РОЗВ’ЯЗАННЯ
До кожної задачі наводимо один із можливих способів розв’язування. Зауважимо, що деякі задачі повторюються в різних паралелях. Це означає, що вони мають достатньо велику вагу серед цікавих задач. Для їх розв’язання вистачає знань в найнижчому зі вказаних класів. В 11 класі перші 2 завдання на перший погляд можуть видатися однотипними, однак вони різні за способами розв’язування.

6 КЛАС

1. 1+2+3+…+98+99+100=(1+100)+(2+99)+(3+98)+…+(50+51)=101·50=5050

2. Кожен із 30 учасників отримав 29 фотознімків. 29·30=870 – стільки було знімків.

3. Задача на принцип Діріхле.

Припустимо, що всі учні відмічають свої дні народження в різні дні року. Тоді загальна кількість учнів 365 або 366, що суперечить умові.

4. Першим зважуванням порівняємо маси будь-яких двох монет. Залежно від результату цього зважування подальші кроки будуть такими:

а) Терези у рівновазі.

Обрані навмання монети мають рівні маси. Отже, вони справжні. Залишимо одну з них на терезах, а на іншу шальку покладемо одну з монет, які не використовували у першому зважуванні. Якщо терези врівноважилися, то маса третьої монети не відрізняється від справжньої і фальшивою є четверта монета. Якщо під час другого зважування терези не врівноважилися, то маса третьої монети відрізняється від справжньої, і ця монета – фальшива.
б) Терези після першого зважування не врівноважилися.

Одна з двох монет, що на терезах фальшива, а дві інші – справжні. Знімемо з терезів одну з двох перших монет і покладемо замість неї справжню. Якщо терези в рівновазі, то фальшивою є та, яку зняли. Якщо ні, то фальшивою є та монета, яка була на терезах під час першого та другого зважувань.
7 КЛАС
1. Нехай S км – відстань від А до В. Тоді потяг прямував із А до В–[image: image2.png]


 год., повертався [image: image4.png]


 год. Разом ([image: image6.png]S S
60 50



) год., тобто [image: image8.png]11-S
300



 год.

Загалом пройдено 2S км за [image: image10.png]11-S
300



 год. Середня швидкість: [image: image12.png]. 11§
28 + 355



) км/год., тобто [image: image14.png]


 км/год.

2. Оскільки в лівій частині рівняння 2 невід’ємні доданки, то рівняння рівносильно системі[image: image16.png]{(le —2)’(x* -81)* =0
|l6—2x|—10| =0



, звідки x = – 2
3.
	Кроки
Бідони 
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	3 л
	0
	0
	3
	0
	3
	0
	1
	1
	3
	0

	7 л
	0
	7
	4
	4
	1
	1
	0
	7
	5
	5

	10 л
	10
	3
	3
	6
	6
	9
	9
	2
	2
	5


4. Побудуємо на площині рівносторонній трикутник зі стороною 2 дм. У нього 3 вершини. Кольорів 2. Отже, хоча б 2 вершини будуть одного кольору.
8 КЛАС
1.[image: image18.png][l = 1] +2-3| =4




[image: image19.png]llix1=1] 1] = 4




[image: image20.png][lx|—1] -1





[image: image21.png]|lxI-1]=5





[image: image22.png]



[image: image23.png]



[image: image24.png][x| =6




Відповідь: [image: image26.png]



2. До кута з величиною[image: image28.png]11°



 додаємо двічі йому рівний. Отримуємо кут з величиною [image: image30.png]33°



. Від нього віднімаємо кут з величиною [image: image32.png]30°



 (кут прямокутного трикутника, в якому катет дорівнює половині гіпотенузи).

3. При діленні на 2012 може бути остача, що дорівнює одному з чисел: 0;1; 2; 3; …; 2011. Таких чисел 2012. У нас 2013 чисел. Отже, при діленні на 2012 принаймні 2 з них дають рівні остачі. Тому різниця цих чисел ділиться на 2012.

4. [image: image34.png]1 1 1 _
1+a+ab | 1+b+bc = 1+ctca




[image: image35.png]1 4 a ab 1+a+ab 1
+ = =
l1+a+ab 1+a+ab 1+a+ab 1+a+ab





5.[image: image37.png]pPP-1=@-D@E+1)




[image: image39.png]p>3



.
Розглянемо [image: image41.png]p—1p,p+1



.Одне з них ділиться на 3 (три послідовних натуральних числа), але це не є p.
Отже, [image: image43.png](P*—1):3



. 

[image: image45.png]p—1,p+1



–послідовні парні числа.
[image: image47.png]


, [image: image49.png]p+1=2n+2



, [image: image51.png]@-DpE+1)=4n(n+1)



.
Одне з чисел n або n + 1 є парним.

Отже, [image: image53.png](p*—1):8



. Оскільки 3 і 8 – взаємно прості числа, то[image: image55.png](»*—1):24



.
9 КЛАС
1. Рівняння рівносильне системі:

[image: image57.png]{

|Ixl—2| =1,
x| =



звідки x =[image: image59.png]


1

2. [image: image61.png]



[image: image62.png]atb+c _a+b+c _atb+c
a - b - c





I. [image: image64.png]a+b+c=0



,   звідки[image: image66.png]


, [image: image68.png]


, [image: image70.png]


.
[image: image72.png](a+b)(btc)(c+a) _ —c(-a)(=b) _
abc - abe

-1



.
II. [image: image74.png]a+b+c#0




Отже,   [image: image76.png]


звідки[image: image78.png]



[image: image79.png](a+h)(h+c)(c+a):Za-Za-Za78

abc a




	3.

	(COD = 90(
[image: image81.png]


(
[image: image83.png]=(a—-rb-r)=1r%



( [image: image85.png]a+b




[image: image86.png]45D =

a+b

ab
“2r=(a+b) p==ab






4. Див. задачу № 5 8 класу.

5. Введемо прямокутну систему координат. Осі вздовж відповідних сторін квадратів. Одиничні відрізки осей дорівнюють стороні квадрата. Початок – в одному з вузлів. Розглянемо, наприклад, пряму [image: image88.png]y =/2x



. З усіх вузлів вона проходить тільки через точку(0;0). Припустимо супротивне:
Ця пряма проходить ще через точку (m,n), де m єZ,n є Z,m[image: image90.png]#0,n#0




Тоді [image: image92.png]


, [image: image94.png]


, що є хибним твердженням.

10 КЛАС
1. Функція [image: image96.png]=Vx+Vx—5+/x+16




 зростає на своїй області визначення.

Отже, кожне своє значення набуває один раз:

y (9) = 10.

9 – єдиний корінь відповідного рівняння.
2. Див. задачу № 3 8класу

3.[image: image98.png](=D —-2)(x—3) = (* = 30)(x* - 3x+2) = (x* = 3x)* + +2(x* —
30)+1-1=(*—3x+1)—-1=2-1




Відповідь: –1 – найменше значення функції.

4. Див.задачу № 3 9 класу
5. Див. задачу № 5 9 класу

11 КЛАС
1. [image: image100.png]


. Пояснення таке ж, як до № 1 10 класу.

2. [image: image102.png]2012 1




 (використано нерівність Коши).

[image: image104.png]20137 - 9
2sin’ >



. Отже, [image: image106.png]2012 ;1 _

2013 7%

2sin’



.
З першого рівняння системи [image: image108.png]


 (наслідок нерівності Коши)
[image: image110.png]


. Другому рівнянню системи задовольняє тільки [image: image112.png]


.

Відповідь: [image: image114.png]


.

3. Див.задачу № 3 10 класу

4. Див.задачу № 3 9 класу

5. [image: image116.png]a = sina



, [image: image118.png]b = cosa



,[image: image120.png]¢ = sinB,d = cosf



.

[image: image122.png]ac — bd = sina - sin — cosa - cosff = —cos(a + )



.

Оскільки [image: image124.png]|—cos(a+pB)| <1



, то [image: image126.png]lac — bd| < 1.




Отже, рівняння [image: image128.png]sinx = ac — bd



має розв’язки. 
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